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令和２年度第３回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  令和３年３月２４日（水） １８：００～１８：３０ 

２ 場  所  瑞穂ビューパーク・スカイホール２階会議室 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島 朝子 

委員 石坂 隆文、篠原 政一、吉良 明美、志村 武保、鳥居 智子 

町  町田図書館長、小林図書係長、西村主任 

４ 欠 席 者  佐保田かおり 

５ 議  題  （１）図書館・地域図書室の運営状況について 

（２）第三次子ども読書活動推進計画について 

（３）令和３年度事業計画について 

（４）瑞穂町図書館改修事業について 

（５）その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～４ 

８ 会議内容 

開会 

会長挨拶 

議題（１）図書館・地域図書室の運営状況について 

（資料１） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   図書館の利用者数や貸出数、夜間開室、予約などの統計資料です。 

新型コロナウイルスの影響により前年度と単純比較はできませんが、令和３年

２月に開室した臨時図書室を中心に説明します。利用者数、貸出数とも令和元

年度に比べ約半数になっています。また、全体的な傾向として、瑞穂町図書館

が休館になった影響で、１２月以降の各地域図書室の利用者数と貸出数が増加

傾向にあり、特に長岡コミュニティセンター図書室の利用が増えています。 

続きまして夜間開館の来館状況です。令和３年２月の夜間開室は緊急事態宣言

中のため午後７時までの開室とした影響もあり、約５分の１の来館状況でした。

緊急事態宣言に伴う夜間の外出自粛が浸透しているものと思われます。 

続きましておはなしの会、読書会はコロナ禍のため中止となっています。 

最後に予約状況です。予約数はほぼ横ばいとなっていますが、ＷＥＢからの予

約割合が増加傾向にあることがうかがえます。以上で説明を終わります。 
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関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

議題（２）第三次子ども読書活動推進計画について 

（資料２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   「第三次子ども読書活動推進計画（令和２年２月策定）」の対象団体に実施した

調査結果を報告します。 

団体貸出については６０％の団体が利用していると回答がありました。「大型絵

本や大型紙芝居は園に収納場所がないので、団体貸出できてありがたい。」、「団

体貸出や本の紹介、無料配布は引き続きお願いしたい。」という意見・要望もい

ただきましたので引き続き実施していきたいと思います。 

続きまして「第三次瑞穂町子ども読書活動推進計画」の認知状況は８０％でし

た。策定後１年が経ちましたが、引き続き周知していきたいと思います。 

「第三次瑞穂町子ども読書活動推進計画において期待される取組に対する評価」

については、「大変よくできた」、「よくできた」、「ふつう」を合わせて約８３％

となりました。一方、「できなかった」、「全然できなかった」は約１７％となっ

ています。今回の調査の特徴として、新型コロナウイルスの影響が見られます。

「読み聞かせをオンラインで行った」、「新型コロナウイルス感染症対策で読み

聞かせができなかった」といった回答がありました。 

７ページには「図書館への意見・要望」が記載されています。学校からリサイ

クル図書の配布時期についてのご意見をいただきましたが、今後の検討課題と

させていただきます。以上で説明を終わります。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

議題（３）令和３年度事業計画について 

（資料３） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   例年同様、毎週月曜日と館内整理日が定例的な休館日となります。また、６月

には約１週間休館して蔵書点検を行う予定です。なお令和３年度については、

スカイホールの完全休館日も休館します。また、改修工事関係で令和４年１月

から休室となる予定ですが、工事の進捗状況により変動するため、この表には
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記載がありません。 

次に、図書館協議会は２年に１度の協議会委員の改選時期となっています。現

在の委員の任期は令和３年６月末日までとなっていますので、第１回の協議会

は７月中に行う予定です。８月には視察研修を実施したいと考えています。 

それから例年同様、９月に調べる学習コンクールの作品募集を開始する予定で

す。１０月に審査会を行い、１１月に表彰式を行う予定です。以上で説明を終

わります。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

関谷会長  多摩地域公立図書館大会の状況の開催見込はどうですか。 

事務局   現時点では未定です。オンラインでの開催なども考えられると思います。 

 

議題（４）瑞穂町図書館改修事業について 

（資料４） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   瑞穂町図書館改修工事の入札結果について令和２年１２月８日に開札を行い、

株式会社山武コーポレーションが５億９０７０万円で落札しました。 

現在の工事の進捗状況は令和３年１月から３月にかけて内装解体、２階テラス

部分解体、３階解体などの作業を進めています。 

令和３年度は図書館ワークショップで改修後図書館のテーマ配架やイベントな

どの検討を進めていく予定です。また、８月の視察研修ではテーマ配架の先進

地を訪問したいと考えています。以上で説明を終わります。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

議題（５）その他 

事務局   事務局から２点報告します。１点目は２月１６日に開催予定だった「アンネの

バラお手入れ講座」は、緊急事態宣言の影響で中止しましたので報告します。 

２点目は、国の新型インフルエンザ対策の補助金で図書の除菌機を長岡コミュ

ニティセンター図書室に設置しました。紫外線による除菌と、送風によりごみ

の除去ができます。現場の体感では、５人に１人くらいの割合、特に親子連れ

に利用されているそうです。 

鳥居委員  使いました。 

 



4 

 

関谷会長  議題１から遡って何かあればお伺いします。 

関谷会長  長岡の利用が増えているということですが、臨時図書室は山の上なので行きづ

らいことがあるのでしょうか。自分でも歩いていくなら長岡です。割と充実し

ています。 

事務局   コミセンの中なので駐車場もあり、行きやすさで利用が増えているのではと考

えています。もともと瑞穂町図書館の次に利用が多い地域図書室だったことも

あり、図書除菌機も長岡に導入しました。 

関谷会長  駅からだと徒歩では長岡の方が近いか、同じくらいでしょうか。 

篠原委員  同じくらいではないでしょうか。 

 

閉会 


